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AZIENDA SANITARIA LOCALE RIETI

Via del Terminillo, 42 – 02100 RIETI - Tel. 0746.2781 – PEC: asl.rieti@pec.it

C.F. e P.I. 00821180577

Rieti, 9 marzo 2020                                                                       Agli Organi di Informazione 
Comunicato Stampa
Facendo seguito all’Ordinanza del Presidente della Regione Lazio n.Z00003 del 06/03/2020 ed all’ultimo DPCM del 08/03/2020, al fine di contenere il contagio, di tutelare la salute di tutti i cittadini e prevenire la trasmissione del virus tra gli operatori sanitari, l’Unità di Crisi COVID-19 della Asl di Rieti, ha predisposto, a far data da oggi lunedì 9 marzo 2020, la riduzione e/o chiusura di alcuni servizi, presso l’ospedale de’ Lellis di Rieti e nelle Strutture territoriali della provincia di Rieti.  

Ospedale de’ Lellis Rieti:

· Sala Prelievi: sono garantiti 50 prelievi al giorno, per controlli salvavita (oncologici, trapiantati, etc..) su prenotazione e distribuiti omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento. Il prescrittore dovrà apporre sulla ricetta cartacea la dizione "controllo salvavita" (da inserire nel campo della diagnosi, associata alla priorità U).
· Centro TAO: non subirà variazioni. L'accesso dell'utenza sarà distribuito omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento.  

· Diagnostica per Immagini: sono garantite soltanto le prestazioni relative a controlli e screening oncologico e le prestazioni con priorità U (urgenti) e B (brevi). 

· Pneumologia: sono garantite solo le prestazioni relative a patologie con priorità U (urgente) e B (breve). 

· Medicina Interna: sono garantite solo le attività di controllo dei soggetti in terapia con NAO (nuovi anticoagulanti orali). Le restanti attività saranno sospese.
· Geriatria: sono garantite le sole attività di controllo dei soggetti in terapia con NAO (nuovi anticoagulanti orali) e di medicina nutrizionale. Le restanti attività saranno sospese.
· Cardiologia: sono garantite le sole visite con priorità U (urgenza) e B (breve), visita ed ECG (eccetto Ecocardiogramma, Elettrocardiogramma sprovvisto di visita cardiologia, Test da sforzo ed Holter).
· Gastroenterologia: chiusura degli ambulatori per Breath Test e degli slot visite gastroenterologiche con priorità D (differibili) e P (prioritaria). Sono garantite le Gastroscopie e le Colonscopie in quanto rilevanti per la diagnostica oncologica.
· Nefrologia: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali per i pazienti in carico e per le prestazioni in priorità U (urgente) e B (breve).
· Reumatologia: sono garantite le attività di Day Hospital per i pazienti immunocompromessi e per l’esecuzione delle Terapie salvavita e le attività ambulatoriali con una distribuzione omogenea delle prestazioni prenotate su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento.

· Diabetologia: non subirà variazioni. Verranno potenziati i controlli in Teleconsulto e si distribuiranno le visite omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento.

· Oculistica: sono garantite solo le visite con priorità U e B e le visite per Glaucoma. Saranno mantenuti alcuni posti in agenda per le attività strumentali. 
· Neurologia: sono garantite le attività per i pazienti con SLA e Neuropatie con alterazione del sistema immunitario. Per le restanti attività si manterranno i controlli dei pazienti affetti da Ictus e le visite con priorità U (urgente) e B (breve). 
· Ortopedia: sono garantite le attività di Sala gessi e le prestazioni con priorità U e B, con sospensione delle restanti prestazioni specialistiche.

· Chirurgia Vascolare: sono garantite le prestazioni con priorità U e B, con sospensione delle rimanenti prestazioni specialistiche.

· Chirurgia Generale: sono garantite le visite/prestazioni per pazienti oncologici e quelle con priorità U e B. Le restanti attività saranno sospese. 

· Otorinolaringoiatria: sono garantite le visite/prestazioni per pazienti oncologici e quelle con priorità U e B. Le restanti prestazioni saranno sospese.
· Urologia: sono garantite le visite/prestazioni per pazienti oncologici e quelle con priorità U e B. le restanti attività saranno sospese.
· Ginecologia: riduzione delle attività di diagnostica, limitandola alle classi di priorità A e B. Invariate le attività di diagnostica ostetrica.
· Psichiatria: saranno trattati soltanto i casi urgenti ed indifferibili a giudizio dell’Unità operativa, nel pieno rispetto delle norme igienico sanitarie di carattere generale emanate.

· Pediatria: è temporaneamente sospesa l’attività ambulatoriale, ad eccezione delle visite in classe di priorità U (urgente) e B (breve), nonché l’attività ambulatoriale neonatologica.
· Fisiatria: Saranno sospese tutte le attività.
· Odontoiatria: Saranno sospese tutte le attività.
POLIAMBULATORIO DI RIETI

· Sala Prelievi: sono garantiti solo 30 prelievi al giorno, per controlli salvavita (oncologici, trapiantati etc..) su prenotazione e distribuiti omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento. Il prescrittore dovrà apporre sulla ricetta cartacea la dizione "controllo salvavita" (da inserire nel campo della diagnosi, associata alla priorità U (urgente)).

· Diagnostica per Immagini: sono garantite soltanto le prestazioni di controllo e screening oncologico e quelle con priorità U (urgente) e B (breve), Radiografie standard ed Ecografia e Mammografia (sospesa la MOC). 
· Reumatologia: sono garantite le attività le attività ambulatoriali con una distribuzione omogenea delle prestazioni prenotate su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento.
· Cardiologia: sono garantite soltanto le visite in priorità U (urgente) e B (breve), per esecuzione di visita ed ECG (sospeso Ecocardiogramma, Elettrocardiogramma svincolato dalla visita cardiologia, Test da sforzo ed Holter).
· Chirurgia: saranno garantite soltanto le attività ambulatoriali con priorità U (urgente).

· Urologia: saranno garantite soltanto le attività ambulatoriali per pazienti oncologici e quelle con priorità U (urgente) e B (breve).

· Ginecologia: riduzione delle attività di diagnostica, limitando le prestazioni alle classi di priorità A e B. Invariate le attività di diagnostica ostetrica.

· Otorinolaringoiatria: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali per pazienti oncologici e quelle con priorità U (urgente) e B (breve).

· Oculistica: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali con priorità U (urgente) e B (breve) e per i pazienti affetti da glaucoma. Saranno mantenuti alcuni posti per l’attività strumentale. 
· Ortopedia: sono garantite solo le attività ambulatoriali con priorità U (urgente) e B (breve).

· Chirurgia Vascolare saranno sospese tutte le attività.
· Odontoiatria: saranno sospese tutte le attività.
· Fisiatria: saranno sospese tutte le attività.
· Dermatologia: saranno sospese tutte le attività.
· Neurologia: saranno sospese tutte le attività.
· Medicina dello sport: saranno sospese tutte le attività.
· Medicina legale: saranno sospese tutte le attività (patenti, patenti speciali, etc..).

MAGLIANO SABINA

· Sala Prelievi: sono garantiti soltanto 20 prelievi al giorno, per controlli salvavita (oncologici, trapiantati, etc..) su prenotazione e distribuiti omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento. Il prescrittore dovrà apporre sulla ricetta cartacea la dizione "controllo salvavita" (da inserire nel campo della diagnosi, associata alla priorità U).

· Diagnostica per Immagini: sono garantite solo le prestazioni di controllo e screening oncologico e quelle con priorità U (urgente) e B (breve), Radiografie standard, Ecografia e Mammografia (sospesa Tac). 
· Cardiologia: sono garantite solo attività ambulatoriali per visite con priorità U (urgente) e B (breve), visita ed Elettrocardiogramma (sospeso Ecocardiogramma, Elettrocardiogramma svincolato dalla visita cardiologia, Test da sforzo ed Holter).

· Pneumologia: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali per patologie con priorità U (urgente) e B (breve). Le agende, pertanto, manterranno le prenotazioni per i pazienti già in tali classi e le restanti disponibilità saranno trasformate in U (urgente) e B (breve).

· Diabetologia: non subirà variazioni. Verranno potenziati i controlli in Teleconsulto, e si distribuiranno le visite omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento.
· Oculistica: sono garantite solo le attività ambulatoriali con priorità U (urgente) e le attività per i pazienti affetti da glaucoma. Saranno mantenuti alcuni posti per l’attività strumentale. 
· Gastroenterologia: sospensione degli ambulatori per Breath test e le Visite gastroenterologiche con priorità D e P. Mantenimento delle Gastroscopie e delle Colonscopie, in quanto rilevanti per la diagnostica oncologica.

· Nefrologia: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali per i pazienti in carico e per le prestazioni in priorità U (urgente) e B (breve).
· Urologia: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali per pazienti oncologici e quelle con priorità U (urgente) e B (breve). Saranno sospese le altre attività.
· Chirurgia: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali per pazienti oncologici e quelle con priorità U (urgente) e B (breve). Saranno sospese le altre attività.
· Chirurgia Vascolare: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali per pazienti con priorità U (urgente) e B (breve). Saranno sospese le altre attività.
· Ginecologia: riduzione delle attività di diagnostica, limitatamente alle classi di priorità A e B. Invariate le attività di diagnostica ostetrica. 
· Neuropsichiatria infantile: saranno trattati soltanto i casi urgenti ed indifferibili a giudizio dell’Unità operativa nel pieno rispetto delle norme igienico sanitarie di carattere generale emanate.
· Odontoiatria: saranno sospese tutte le attività.
· Piede diabetico: saranno sospese tutte le attività.
· Dermatologia: saranno sospese tutte le attività.
· Fisiatria: saranno sospese tutte le attività.
· Otorinolaringoiatria: sospese tutte le attività.
· Neurologia: sospese tutte le attività.
· Reumatologia: Vista la presenza della Diabetologia, saranno sospese tutte le attività.
· Endocrinologia: vista la presenza della Diabetologia saranno sospese tutte le attività.
Ambulatori infermieristici: rimangono aperti con orario ridotto per le prestazioni e medicazioni non differibili e non effettuabili dai MMG, da valutare con la Direzione del Distretto 
POGGIO MIRTETO

· Sala Prelievi: sono garantiti soltanto 30 prelievi al giorno, per controlli salvavita (oncologici, trapiantati etc..) su prenotazione e distribuiti omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento. Il prescrittore dovrà apporre sulla ricetta cartacea la dizione "controllo salvavita" (da inserire nel campo della diagnosi, associata alla priorità U (urgente)).
· Diagnostica per Immagini: sono garantite soltanto le prestazioni di controllo e screening oncologico e quelle con priorità U (urgente) e B (breve), Radiografie standard, Ecografia e Mammografia. 

· Cardiologia: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali per priorità U (urgente) e B (breve), visita ed Elettrocardiogramma (sospesi Ecocardiogramma, Elettrocardiogramma svincolato dalla visita cardiologia, Test da sforzo ed Holter). 
· Pneumologia: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali per patologie con classe di priorità U (urgente) e B (breve). Le agende, pertanto, manterranno le prenotazioni per i pazienti già in tali classi e le restanti disponibilità saranno trasformate in U (urgente) e B (breve).

· Diabetologia: non subirà variazioni. Verranno potenziati i controlli in Teleconsulto, e si distribuiranno le visite omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento.
· Ginecologia: riduzione delle attività di diagnostica, limitandola alle classi A e B (breve). Sono invariate le attività di diagnostica ostetrica.

· Oculistica: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali con priorità U (urgente) e B (breve), le visite per glaucoma. Saranno mantenuti alcuni posti per l’attività strumentale.
· Neuropsichiatria infantile: sono trattati soltanto i casi urgenti ed indifferibili a giudizio dell’Unità operativa, nel pieno rispetto delle norme igienico sanitarie di carattere generale emanate.
· Psichiatria: sono trattati soltanto i casi urgenti ed indifferibili a giudizio dell’Unità operativa, nel pieno rispetto delle norme igienico sanitarie di carattere generale emanate.
· Igiene ed ambiente: chiusura di tutte le attività ambulatoriali non urgenti e non previste da obblighi di legge. Il servizio SISP/SIAN assicurerà tutte le attività previste dalle indicazioni ministeriali e regionali.
· Odontoiatria: sospese tutte le attività.
· Chirurgia: sospese tutte le attività.
· Urologia: sospese tutte le attività.
· Medicina dello Sport: sospese tutte le attività.
· Dermatologia: sospese tutte le attività.
· Fisiatria: sospese tutte le attività.
· Otorinolaringoiatria: sospese tutte le attività.
· Neurologia: sospese tutte le attività.
· Nefrologia: sospese tutte le attività, i pazienti si potranno recare a Magliano Sabina.
· Reumatologia: vista la presenza della Diabetologia, sospese tutte le attività,
· Endocrinologia: vista la presenza della Diabetologia sospese tutte le attività. 
Ambulatori infermieristici: rimangono aperti con orario ridotto per le prestazioni e medicazioni non differibili e non effettuabili dai MMG. 
OSTERIA NUOVA

· Cardiologia: sono garantite le attività ambulatoriali solo per classi di priorità U (urgente) e B (breve), visita ed Elettrocardiogramma (sospesi Ecocardiogramma, Elettrocardiogramma svincolato dalla visita cardiologia, Test da sforzo ed Holter). 

· Diabetologia: non subirà variazioni. Verranno potenziati i controlli in Teleconsulto, e si distribuiranno le visite omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento.

· Pneumologia: sono garantite soltanto le attività ambulatoriali per patologie con priorità U (urgente) e B (breve). Le agende, pertanto, manterranno le prenotazioni per i pazienti già in tali classi e le restanti disponibilità saranno trasformate in U (urgente) e B (breve).

· Ginecologia: riduzione delle attività diagnostica, limitandola alle classi A e B. Invariate le attività di diagnostica ostetrica.

· Oculistica: sono garantite le visite con priorità U (urgente) e B (breve), le visite per pazienti affetti da glaucoma. 

· Urologia: sono garantite le visite/prestazioni per pazienti oncologici e quelle con priorità U (urgente) e B (breve), con sospensione delle rimanenti prestazioni. 

· Neuropsichiatria infantile: saranno trattati i casi urgenti ed indifferibili a giudizio dell’Unità operativa nel pieno rispetto delle norme igienico sanitarie di carattere generale emanate.

· Reumatologia: vista la presenza della Diabetologia, sospese tutte le attività.
· Endocrinologia: vista la presenza della Diabetologia, sospese tutte le attività.
· Odontoiatria: sospese tutte le attività.
· Nefrologia: sospese tutte le attività.
· Dermatologia: sospese tutte le attività.
· Fisiatria: sospese tutte le attività.
· Neurologia: sospese tutte le attività.
· Chirurgia: sospese tutte le attività.
Ambulatori infermieristici: rimangono aperti con orario ridotto per le prestazioni e medicazioni non differibili e non effettuabili dai MMG. 
SANT’ELPIDIO

· Cardiologia: sono garantite le attività ambulatoriali solo per priorità U (urgente) e B (breve), visita ed Elettrocardiogramma (sospesi Ecocardiogramma, Elettrocardiogramma svincolato dalla visita cardiologia, Test da sforzo ed Holter). 

· Diabetologia: non subirà variazioni. Verranno potenziati i controlli in Teleconsulto, e si distribuiranno le visite omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento.

· Chirurgia senologica: sono garantite le attività ambulatoriali solo per priorità U (urgente) e B (breve).

· Ginecologia: riduzione delle attività diagnostica, limitandola alle classi A e B. Sono invariate le attività di diagnostica ostetrica.

· Oculistica: sospese tutte le attività.
· Urologia: sospese tutte le attività.
· Chirurgia: sospese tutte le attività.
· Fisiatria sospese tutte le attività.

· Dermatologia: sospese tutte le attività.

· Endocrinologia: vista la presenza della Diabetologia sospese tutte le attività.

Ambulatori infermieristici: rimangono aperti con orario ridotto per le prestazioni e medicazioni non differibili e non effettuabili dai MMG. 
ANTRODOCO

· Sala Prelievi: sono garantiti solo 20 prelievi al giorno, per controlli salvavita (oncologici, trapiantati etc..) su prenotazione e distribuiti omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento. Il prescrittore dovrà apporre sulla ricetta cartacea la dizione "controllo salvavita" (da inserire nel campo della diagnosi, associata alla priorità U (urgente).

· Cardiologia: sono garantite attività ambulatoriali solo per priorità U (urgente) e B (breve), per visita ed Elettrocardiogramma (sospesi Ecocardiogramma, Elettrocardiogramma svincolato dalla visita cardiologia, Test da sforzo ed Holter).
· Diabetologia/Reumatologia: non subirà variazioni. Verranno potenziati i controlli in Teleconsulto, e si distribuiranno le visite omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento.

· Pneumologia: sono garantite le attività ambulatoriali solo per patologie con priorità U (urgente) e B (breve). Le agende, pertanto, manterranno le prenotazioni per i pazienti già in tali classi e le restanti disponibilità saranno trasformate in U (urgente) e B (breve).

· Neuropsichiatria infantile: saranno trattati soltanto casi urgenti ed indifferibili a giudizio dell’Unità operativa nel pieno rispetto delle norme igienico sanitarie di carattere generale emanate.

· Ginecologia: riduzione delle attività diagnostica, limitandola alle classi A e B. Sono invariate le attività di diagnostica ostetrica.

· Urologia: sono garantite solo le visite/prestazioni per pazienti oncologici e quelle con priorità U (urgente) e B (brevi), con sospensione delle rimanenti prestazioni.

· Chirurgia: sospese tutte le attività.
· Fisiatria: sospese tutte le attività.
· Dermatologia: sospese tutte le attività.
· Neurologia: sospese tutte le attività.
· Odontoiatria: sospese tutte le attività.
· Otorinolaringoiatria: sospese tutte le attività.
· Pediatria: sospese tutte le attività.
· Endocrinologia: vista la presenza della Diabetologia/Reumatologia, sospese tutte le attività.
Ambulatori infermieristici: rimangono aperti con orario ridotto per le prestazioni e medicazioni non differibili e non effettuabili dai MMG. 
AMATRICE

· Sala Prelievi: sono garantiti solo 20 prelievi al giorno, per controlli salvavita (oncologici, trapiantati etc..) su prenotazione e distribuiti omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento. Il prescrittore dovrà apporre sulla ricetta cartacea la dizione "controllo salvavita" (da inserire nel campo della diagnosi, associata alla priorità U (urgente)).
· Diagnostica per Immagini: sono garantite soltanto le prestazioni di controllo e screening oncologico e quelle con priorità U (urgente) e B (breve). 

· Diabetologia: non subirà variazioni. Verranno potenziati i controlli in Teleconsulto, e si distribuiranno le visite omogeneamente su un’ampia fascia oraria al fine di ridurre il sovraffollamento.

· Cardiologia: sono garantite attività ambulatoriali solo per priorità U (urgente) e B (breve), visita ed Elettrocardiogramma (sospesi Ecocardiogramma, Elettrocardiogramma svincolato dalla visita cardiologia, Test da sforzo ed Holter). 

· Chirurgia: sono garantite attività ambulatoriali solo per le priorità U (urgente) e B (breve).

· Chirurgia vascolare: sono garantite attività ambulatoriali solo per le priorità U (urgente) e B (breve).

· Dermatologia: sospese tutte le attività (in accordo con Acismom).

· Otorinolaringoiatria: sospese tutte le attività (in accordo con Acismom).

· Ortopedia: sospese tutte le attività (in accordo con Acismom).

Ambulatori infermieristici: rimangono aperti con orario ridotto per le prestazioni e medicazioni non differibili e non effettuabili dai MMG, da valutare con Distretto e Rossi fascia oraria e giorni

LEONESSA

· Sala Prelievi: sono garantiti solo i prelievi nella giornata di mercoledì, senza alcuna variazione.
· Cardiologia: sono garantite le attività ambulatoriali soltanto per classi di priorità U (urgente) e B (breve), visita ed Elettrocardiogramma (sospesi Ecocardiogramma, Elettrocardiogramma svincolato dalla visita cardiologia, Test da sforzo ed Holter) . 
· Oftalmologia: sospese tutte le attività
· Ginecologia: sospese tutte le attività
Ambulatori infermieristici: rimangono aperti con orario ridotto per le prestazioni e medicazioni non differibili e non effettuabili dai MMG. 
BORGOROSE

· Neuropsichiatria infantile: saranno trattati i casi urgenti ed indifferibili a giudizio della UOC di riferimento nel pieno rispetto delle norme igienico sanitarie di carattere generale emanate.
· Pediatria: saranno trattati i casi urgenti ed indifferibili a giudizio dello specialista di riferimento nel pieno rispetto delle norme igienico sanitarie di carattere generale emanate.

PRESTAZIONI IN ASSISTENZA DOMICILIARE INTEGRATA

Sulla base delle segnalazioni del SISP (Servizio Sanità Pubblica) la centrale del Servizio di Assistenza Domiciliare Integrata aziendale effettuerà il monitoraggio, anche attraverso attività pre-triage telefonico, delle condizioni cliniche dei pazienti, al fine di identificare, sulla base di criteri clinici e radiologici, i pazienti che necessitino di ospedalizzazione.

