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Dario Di Coste  è nato a Francavilla Fontana (BR) il 19/12/1983. 
Intraprende gli studi di pianoforte all’età di sei anni e in seguito quelli di sassofono e clarinetto.  Laureato in Beni Musicali presso l’Università degli Studi di Lecce, consegue il diploma in Clarinetto e Strumentazione per Banda presso il Conservatorio “N. Rota” di Monopoli (BA) e in Composizione (Armonia, Contrappunto, Fuga e Composizione) presso il Conservatorio “T. Schipa” di Lecce, si perfeziona in Direzione e Concertazione per banda presso il Conservatorio di Monopoli, con il M° Maurizio Billi, direttore della Banda Nazionale della Polizia di Stato. 
Nel 2008 vince il 1° Premio al Concorso Nazionale di Composizione per Banda “Città di Mottola” e il 3° Premio nell’anno 2012. 
Molto attivo nel campo della ricerca musicologica per banda, e nella attività di composizione e strumentazione per fiati, molti suoi brani sono commissionati ed eseguiti da vari ensemble, orchestre di fiati e formazioni bandistiche su tutto il territorio nazionale. Inoltre sue composizioni sono state eseguite in vari paesi europei e nel continente americano. Ha diretto molteplici concerti con varie formazioni bandistiche e orchestre di fiati, e dal  2005 al 2018 è stato maestro direttore della Banda Musicale “G. Verdi” di Francavilla Fontana. 
Nel 2018, dopo una decennale attività di insegnamento, vince il concorso per Maestro vice Direttore nella Banda Musicale della Guardia di Finanza.

